
 
 
 
tlačová správa 
 
Úspešný projekt „Výletník“ spojil dolný Liptov a Kroměřížsko  
Cezhraničné dobrodružstvá spoznali desiatky rodín  
 
Spájanie tradícií, spoločné objavovanie prírodných krás a budovanie silných cezhraničných 
priateľstiev. To sú hlavné výsledky medzinárodného projektu „Výletník – Cestami poznania po 
dolnom Liptove a Kroměřížsku“, ktorý od júla 2025 do júna 2026 realizovali mestá Ružomberok 
a Kroměříž. Projekt s rozpočtom presahujúcim 62-tisíc eur bol spolufinancovaný z programu 
Interreg Slovensko – Česko 2021 – 2027 a zameral sa na rozvoj turizmu pre rodiny s deťmi a 
seniorov.  
 
Unikátny sprievodca oživený príbehmi a QR kódmi  
Hlavným a trvalým výstupom spolupráce je vydanie jedinečného turistického sprievodcu s 
názvom „Výletník“. Dostupný je v tlačenej aj digitálnej verzii. Sprievodca obsahuje celkovo 30 
tematických trás, ktoré sú fyzicky aj časovo nenáročné – polovica z nich mapuje dolný Liptov 
a druhá polovica Kroměřížsko. Väčšinu trás bez problémov zvládnu rodiny s kočíkmi či starší 
seniori. Na slovenskej strane sprievodca zavedie turistov na miesta ako Vlkolínec, Havránok, 
Podšíp, Liptovský a Likavský hrad či do Ľubochnianskej a Čutkovskej doliny. V Česku zasa 
odhaľuje krásy samotného Kroměříža, Bojanovíc, Hostýna, Zborovíc, Kelčského Javorníka či 
Vlčáku.  
 
Čím je tento sprievodca výnimočný?  
Fiktívna postavička „Výletníček“ sprevádza deti textom, dáva im tipy, na čo si dať pozor a 
zadáva zábavné úlohy. Každá trasa ponúka samostatný príbeh, povesť, legendu, kreslenú 
mapu a pracovné listy. Vybrané slovenské trasy obsahujú QR kódy, ktoré po načítaní spustia 
komentované videosekvencie s detailmi o lokalite. Súčasťou je aj malý slovník neznámych 
slovenských a českých pojmov, ktorý pomáha najmladšej generácii búrať jazykové bariéry.  
 
Zážitky naživo 
Projekt nezostal iba na papieri. Počas jari a leta 2026 sa uskutočnili dve dvojdňové podujatia 
pod názvom „Výlety za poznaním“, ktoré prepojili komunity najmä materských a komunitných 
centier obidvoch partnerských miest. Prvé podujatie s názvom Výlety za poznaním 
Kroměřížska sa konalo 23. a 24. mája 2026. Štyridsať detí a ich sprievodcov z Ružomberka 
vycestovalo do Kroměříže, kde sa stretli so svojimi rovesníkmi. Spoločne absolvovali exkurziu 
na rozhľadňu Brdo na Bunči, navštívili Podzámockú záhradu a vybrali sa po stopách slávneho 
umelca Maxa Švabinského. Večer patril i komunitnému networkingu a výmene skúseností v 
priestoroch Arcibiskupského gymnázia. Zrkadlová aktivita, Výlety za poznaním dolného 
Liptova, sa uskutočnila 13. a 14. júna 2026 v Ružomberku a jeho okolí. Českí účastníci našli 
svoje zázemie v Hrabove, odkiaľ sa pešo vydali po trasách Výletníka do Čutkovskej doliny. 
Kultúrny a sociálny rozmer podujatia podčiarkla návšteva divadla Rosart, kde sa konalo 
spoločenské stretnutie spojené s prezentáciou nízkoprahového komunitného centra RK 
Prerod a detským divadelným predstavením „Šteniatko na zjedenie“. Druhý deň výletu na 
Liptove patril histórii a turistike. Účastníci sa presunuli autobusom do obcou Kalameny, odkiaľ 



absolvovali výstup na Liptovský hrad, ktorý je takisto jednou z kľúčových trás nového 
sprievodcu.  
 
Partnerstvo s trvalou hodnotou  
Projekt úspešne prepojil menej známe lokality s obrovským kultúrnym a prírodným 
potenciálom. Podľa slov organizátorov nie je „Výletník“ iba o turistike, ale predovšetkým o 
vytváraní trvalých väzieb medzi obyvateľmi Slovenska a Česka, zdieľaní spoločnej kultúry a 
zážitkovom učení, ktoré pretrvá aj po oficiálnom skončení aktivít. Sprievodca zostáva pre 
verejnosť otvorenou pozvánkou na rodinné putovanie oboma malebnými regiónmi. 
 
Linky na elektronickú verziu „Výletníka“: 
https://visit.ruzomberok.sk/vyletnik 
https://kromeriz.eu/kam-na-vylet/projekt-vyletnik/ 
 

„Projekt je spolufinancovaný zo zdrojov Európskeho fondu regionálneho rozvoja vo výške 
80% z celkových oprávnených výdavkov“. #erbbk, #Interreg, #InterregSKCZ,#EÚ, 

#EuropeanCommission, #cofinancedbyEÚ 
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